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Pour réussir une recherche, on met en œuvre 

tous les Métiers de Reflecto/Reflecta

? ?
Le mathématicien Le convertisseur



Vérifie les calculs

Contrôle les erreurs

Révise les détails

Corrige

Rectifie

Vérifie

Contrôle les étapes

arbitre

Répète l’enchaînement 

des raisonnements

Révise

Recommence

Organise les métiers

Vérifie si les métiers 

sont bien organisés

Ecoute les idées

Synthétise

Comprend

Cherche des indices

Pose des questions

Identifie le but de la 

tâche

Regarde

Observe

Analyse

Cherche

Essaye

Invente

Découvre

Explore

Crée

Dessine

Construis

Place

Trace

Relie

Découpe

Fabrique

Exécute

Applique



Le mathématicien

Le traducteur

Calcule

Raisonne

Relie les idées

Travaille dans les 

différents registres

Conceptualise

Démontre

Argumente

Explique

Sais

Connais

Se souvient

Convoque les savoirs

Mémorise

Convertis d’un 

registre à l’autre :
• Symbolique

• Verbal

• Figuratif

• Graphique

• Algébrique

• Algorithmique

Planifie

Organise des étapes

Prépare

Anticipe

Propose des conjectures

Conçoit

Le convertisseur



LE PROBLEME DE 

MATHEMATIQUES



Yasser



Maelia

Salwa

(ancienne élève de 5e)



Jérémy

(ancien élève de 5ème )

On utilise un logiciel de 

géométrie dynamique, 

comme geogebra.



Majdouline

(ancienne

Élève de 5e)
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Question 

importante: 

Peut-on partager un 

triangle contenant un 

angle obtus en 

triangles aigus?

Thalia (ancienne élève de 5ème )



Question importante: 

Peut-on partager un 

triangle contenant un 

angle obtus en 

triangles aigus?

Sophia 

(ancienne  

élève)



• On remarque qu’il faut nécessairement « casser l’angle obtus ». 

• D’autre part, d’un point intérieur du triangle, il doit surgir au moins cinq côtés 

de triangles, car 360°/5= 72° (or 360/4=90° donc quatre côtés, issues d’un 

sommet commun, obligent à avoir au moins un triangle avec un angle obtus).

• On a donc à construire un pentagone à l’intérieur du triangle. 

• Le nombre minimum de triangles aigus pour partager un triangle contenant un 

angle obtus, est donc d’après ce qui précède, de 7.



Majdouline

(ancienne élève de 5e)


